

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE,
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

R 8.

ANT
VITZ
CA 49

ANT
VITZ
CA 49

Megalakult a Magyar Nemzeti Tanács

Károlyi Mihály gróf a királynál – Az új kormányt még nem nevezték ki

Budapest, október 25.

A Károlyi-palotában ma éjjel összegyűltek a Károlyi-párt, a szociáldemokrata párt és a radikális párt kiküldöttei és Károlyi Mihály gróf indítványára megalakították a *nemzeti tanácsot*. A nemzeti tanács *proklamációt* intézett a magyar néphez. A nemzeti tanács vasárnap délutánra nagy *népgyűlést* fog összehívni a fővárosba.

A nemzeti tanács *proklamációja* így hangzik:

A magyar néphez!

Az abszolutizmus, az osztályuralom és a nemzetiségi elnyomás politikája végveszélybe sodorta az országot. A vakmerő könnyelműséggel, öntelt rövidlátással felidézett háború nemzetünk legjavát céltalanul vágóhídra vitte és felőrölte az ország népeinek szellemi és anyagi erőforrásait.

Ugyanakkor, amikor az ellenséges haderők immár határainkat szorongatják, egyidejűleg szörnyű népi télet van kialakulóban Magyarországon jövő sorsa felett.

E rettenetes helyzetben vezérek és irányítók nélkül áll a magyar nemzet az előnyomuló ellenség és már-már bizalmukat veszített nemzetiségeink kettős frontja között. Akkor, amikor új erőttől duzzadó nemzeti államok alakulnak ki határainkon, ugyanakkor mináink tovább tombol a vak osztályönzés és a nemzetiségű elfogultság szelleme. Ugyanakkor olyan parlament és kormány rendelkezik, amely semmiféle nemzeti és szociális érdeket nem képvisel, amely csupán szűk osztály- és csoport-érdekeltségek engedelmes játékszere.

Ilyen körülmények között az alulírott pártok, mint az ország valóban demokratikus erőforrásainak egyedüli politikai szervezetei, elhatároztuk, hogy *megalakítjuk a magyar nemzeti tanácsot*. Központi szerve kíván ez lenni minden olyan mozgalomnak és törekvésnek, amely Magyarország megmentésére és korszerű újjászervezésére irányul. Ezen országmentő célliai elérésére a magyar nemzeti tanács minden párt-, osztály-, vallás-, nyelvi és faji szempontot félretéve, számít minden dolgos és az ország érdekeit szívén hordó polgártársunk közreműködésére, mert

csak a milliók testvéri szövetségéből születnek meg az új Magyarország.

E célból a *magyar nemzeti tanács* a következő pontokban foglalja össze ama legsürgősebb feladatokat, amelyek nélkül el sem tudja képzelni az ország megmentését és a jobb jövő előkészítését:

1. A mai korrupt parlament és kormányrendszer, amelyben az ország nem képviseltét, de ellenségét látja, haladéktalanul eltávolítandó.

2. Késedelem nélkül biztosítandó Magyarország teljes függetlensége úgy külpolitikai, mint gazdasági és katonai vonatkozásban. A magyarországi seregek a külföldről visszahívandók, a külföldiek hazájukba visszarendelendők.

3. Az immár teljesen reménytelen háborúnak azonnali véget kell vetni és a megkötendő békénél vagy fegyverszünetnél csak Magyarország érdekeit szabad figyelembe venni, a német szövetség felbontásával.

4. A képviselőházat azonnal fel kell oszlatni és az új választásokat ki kell írni. Haladéktalanul törvénybe iktatandó a teljesen általános, egyenlő, titkos, a nőkre is kiterjesztendő választójog rendszere, amely a vármegyei és községi életben is keresztülvendő.

5. A népek önrendelkező jogát késedelem nélkül biztosítani kell országunk nem magyar ajkú népei számára, a wilsoni elvek értelmében, attól a reménytől áthatva, hogy Magyarország területi integritását ezek az elvek nemcsak nem veszélyeztetik, de biztosabb alapokra helyezik.

A nemzetiségek kulturális önkormányzata a lehető legmesszebbmenőleg kiépítendő.

Ezen az új Magyarországon értelmét veszítene a nemzet és nemzetiségek közötti különbség. Az ország az egyenrangú népek testvéri szövetségévé alakulna át, mert közös gazdasági és földrajzi összetartozás, nem pedig nemzeti féltékenykedés az, ami miatt fenntartani kívánjuk az ország területi integritását. Ezen összetartozás józan felismeréséből, nem pedig a kényszer erejétől várjuk azt,

hogy az ország összes népei a régi sorsközösségben megmaradjanak.

6. Biztosítani kell az egyesülési és gyülekezési szabadságot.

A cenzurat, amely immár nem véd semmiféle hadiérdeket, hanem csak önző párt- és osztálytörekvések leplezésére alkalmas, el kell törölni és biztosítani kell a sajtó gondoleterjesztési szabadságát.

7. Általános amnesztia adandó minden politikai bűntett miatt elítélteknek, úgy polgárnak, mint katonának, a folyamatban levő politikai perek pedig beszüntetendők úgy a polgári, mint a katonai bíróságoknál.

8. Megfelelő kül- és belpolitikai rendszabályokkal gondoskodni kell arról, hogy a feyegető inség elháríttassék.

9. Nagyszabású, a népet földhöz juttató birtok- és szociális reformokkal a dolgozó népek, különösen pedig hazatérő katonáinknak életsorsát hatékonyan javítani kell. — A túltengő töke felhalmozása megakadályozandó és közcélokra messzemenően igénybeveendő.

10. El kell ismerni az újonnan létrejött ukrán, lengyel, cseh, délszláv és osztrák-német nemzeti államokat. Meg kell őket győznünk arról, hogy a független, demokratikus Magyarország nemcsak nem ellenzi jogos életigényeik kielégítését, de kész velük minél bensőbb gazdasági és politikai szövetségre lépni, attól a meggyőződéstől vezetve, hogy ezek az államok is respektálni fogják a mi jogos törekvéseinket.

11. Alkalmas képviselők kiküldésével gondoskodni kell arról, hogy a művelt külföld előtt kellő megvilágításba helyeztessenek a magyar demokrácia igazi céljai és kidomboríttassék az a teljes érdeksolidaritás, amely a magyar népet a nem magyar testvérekhez fűzi.

12. Az általános békekongresszusra Magyarország képviseletében oly férfiak küldendők, akik fenntartás nélküli barátai a leszerezésnek, a kötelező békebiróságnak és a nemzetek ligájának.

A breszt-litovszki és bukaresti békeszerződések megsemmisítendők. A háború és a béke kérdéséről a népképviselőt döntsön.

Ezen égetően sürgős feladatok megoldásán kíván dolgozni a *magyar nemzeti tanács*. Eme munkájában csatlakozásra hív föl mindenkit, aki becsületesen, utógondolat nélkül akarja az azonnali magyar békét, a demokráciát, a nemzetiségek egyenjogúsítását, a nemzetek szövetségét, a föld felszabadítását, a dolgozó nép erejét fokozó modern szociálpo-

ány-
Álla-
rmá-
fo-
neg-
udo-
lelit.

hi-

le

er-

zik-

ny

siit

esi-

tal-

rott

gy-

ező

va-

ár,

or-

ik-

oz-

to-

zet

je-

le-

le-

ál-

ik-

URANIA
Szombat Vasárnap
október 26-27.
MÁSODIK MAJOM-FILM!
Kincses Jack
világszerte film a részben.
Főszereplők:
a két oszdamajom.
CAGO ÉS JACK
A papucsos
vígjáték 3 felvonásban.
Előadások 6-tól 8-ig és 9-től 11-ig.
APOLLO
Szombat Vasárnap
október 26-27.
Mordák műsor
W. Psilander
részvételével
Az autokirály
bűnügyi dráma
3 felvonásban.
Könyves megújítás
vígjáték 3 felvonásban.
Előadások 6-tól 8-ig és 9-től 11-ig.

litikát, Körök, egyesületek és szervezetek is jelentsék be kiküldötteiket.

Reméljük, hogy az ország más anyanyelvű népei is hivatott megbízottjaik útján ezen a közös alapon velünk együtt fognak dolgozni az új Magyarország kiviyásáért. Arról is meg vagyunk győződve, hogy ezt a Magyarországot megmentő és népét felszabadító programunkat a magyar katonaság teljes erejével támogatni fogja.

Végül felhívjuk az összes külföldi népeit és kormányait, hogy minden Magyarországot érintő ügyben a mai kormányhatalom helyett, amely immár teljesen eltávozott, a delgozó magyarsággal és a magyar nemzeti tanáccsal keressenek kapcsolatot, amely egyedül hivatott annak a magyar nemzetnek nevében beszélni és cselekedni, amelynek vére és munkája tartja fenn Magyarországot.

Annak jeléül, hogy fönti követeléseinket az ország egész népe helyesli és támogatja, e hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor az országház előtti terepen gyűlést tartunk. Jelenjen meg ott mindenki, aki akarja a szabad, független, népeknek jogot és kenyeret adó új Magyarországot.

- A függetlenségi és 48-as Károlyi-párt.
- A magyarországi szociáldemokrata párt.
- Az országos radikális párt.

Károlyi Mihály a királynál

Budapest, október 25. Károlyi Mihály grófot a király ma délután fél 5 órakor fogadta Gödöllőn audiencián, amely több mint egy óra hosszat tartott. Károlyi feltárta a király előtt az egész helyzetet és hangoztatta, hogy mindaddig kibontakozásról szó sem lehet, amíg a külügyminiszeri kérdést meg nem oldják. Miután Ausztria felbomlott, közös külügyminiszterről nem lehet szó. Javaslotta, hogy nevezzen ki a király külön magyar külügyminisztert. Ezt rövid törvényjavaslattal el lehet intézni. A király nem döntött a kérdésben.

Károlyi javaslatára a király 8 és 9 óra között kihallgatásor fogadta Batthyány Tivadar grófot és Ugron Gábort. Döntés azonban ekkor sem történt. Az a hír, hogy Batthyány Tivadar gróf lesz a miniszterelnök, már tárgytalan.

Politikai körökben azt hiszik, hogy koronatanács fog összeülni, amelyben az összes parlamenti pártok képviselői és más elemek is részt vesznek, hogy nyilvánosan vitassák meg a kérdést.

Illetékes helyről jelentik: A király holnap több politikust fogad kihallgatáson. — A holnapi napon fogadja a király Hadik János grófot és Vázsonyi Vilmost.

Andrássy eskütétele

Gödöllő, október 25. Andrássy Gyula gróf, az újonnan kinevezett külügyminiszter, ma délután 4 órakor letette az esküt a király kezébe.

Andrássy információja az entente szándékairól

Bécs, október 25. Andrássy Gyula grófnak külügyminiszterre való kinevezésével kapcsolatban a külügyi kérdésekben nagy befolyású személyiségektől kitudódott, hogy Andrássy a minap svájci utjáról visszatérve, arról tájékoztatta a királyt, hogy az entente

tenak nem célja a monarchia szétdarabolása és az sem áll szándékában, hogy dinasztia-változást követeljen. Ezek a felvilágosítások szolgálhattak alapul Andrássy kinevezésére.

Andrássy válaszol Wilson jegyzékére

Budapesti tudósítónk jelenti: Andrássy Gyula gróf külügyminiszter tegnap történt kinevezése után nyomban foglalkozni kezdett Wilsonnak Ausztria-Magyarországhoz legutóbb intézett jegyzékével. Beavatott helyről nyert információ szerint, a külügyminiszter a legrövidebb időn belül meg akarja adni a választ Wilson jegyzékére, hogy ezzel útját egyengesse a béketárgyalások lehető gyors megkezdésének. Mielőtt Andrássy a Wilsonnak adandó választ megszoëvegezné, tanácskozásokat folytat a magyar parlamenti pártok vezéréivel és holnap, amikor Bécsben lesz, az illetékes osztrák politikai tényezőkkel is tanácskozik. A választjegyzék elküldése néhány napon belül várható.

Wekerle hurcolkodik

Budapest, október 25. Wekerle Sándor lakosztályában, a miniszterelnökségi palotában, serényen folyik a csomagolás. A volt miniszterelnök Új-utcai palotájába költözik.

A haidunánási választókerület a független Magyarországért

A haidunánási kerület nevében a kerület elnöke a következő fölhívást boesátotta ki:

POLGÁRTÁRSÁK!

Most, midőn minden nemzet még a legeliejeztebb nép is megszólalt s bátran követeli a legszentebb emberi jogot, hogy sorsáról rendelkezessék, csak a magyar nép, a magyar nemzet hallgat némán, mintha semmi kívánni valója nem volna, mintha fásultan belétörődött volna súlyos helyzetébe. De ez csak látszat, mert ezen a nemzetben, ezen a népen is keresztülviharzott a háboru minden gyásza, gyötrelme és rettenetessége, ez a nép, ez a nemzet is gondolkozik, érez, tudatában van, hogy sorsdöntő idöket él. Megvannak vágyai, óhajtásai és követelése; de nincs kormánya, nincs parlamentje, ezeknek a vágyaknak, ezeknek a követeléseknek méltó hangot tudna adni.

Emeljük föl tehát szavunkat mi, a magyar nép, álljunk oda a népek ítélőszéke elé s mondjuk el bátran követeléseinket, amelyek alapján jövendönket biztosítani akarjuk!

Követeljük a béke gyors megkötését, mert elég vér omlott s elég könny fakadt már. Hazánk jövője parancsolja, hogy vége szakadjon már az elviselhetetlenné vált és végső pusztulással fenyegető áldozatoknak.

Követeljük Magyarország teljes elválását Ausztriától, amelyért vérben és vagyonban annyit áldoztunk az évszázadok során, amelyért magunkra vontuk a szabad nemzetek gyűlöletét és amely hála fejében kiszivta idegeinkből az erőt s ereinkből az élető vért. Legyen Magyarország teljesen szabad és független, önálló magyar hadsereggel, önálló magyar nemzeti bankkal, önálló vámterülettel, önálló külügyi képvislettel. A béketárgyalások asztalánál egy szabad és független Magyarország képviselője foglaljon helyet, mert csak így remélhetjük jövendönk biztosítását.

Követeljük Magyarország területi integritását, a történelmi határvonalak szem előtt tartásával, mert ehhez föltétlen joga van ennek az ezeréves országnak, mely századokon keresztül a nyugati civilizáció védbástyája volt, Isten és az egész világ előtt.

Követeljük a területi integritással kapcsolatban a nemzetiségek gazdasági és kulturális fejlődésének teljes biztosítását a Wil-

sonféle elvek alapján, hogy szűnjék meg végkép az átkos gyűlölködés az egy hazának egyforma jogokat és szabadságokat élvező polgárai között.

Követeljük a demokráciát törvényhozá-sunkban, közigazgatásunkban és minden intézményünkben, hogy megszabaduljunk valahára a plutokráciával, a bankuralommal szövetkezett feudális arisztokrácia terhes igájától s ennek a sokat szenvedett Magyarországnak fiai faj- és osztálykülönbség nélkül testvérekké váljanak a közös szabadságban és közös boldogságban.

Követeljük, hogy álljanak föltre az utból mindazok, akik meg nem értve az idök szellemét, a magyar nemzet követeléseit, hivatlanul vezetőknek tolják föl még mindig magukat. A magyar nemzetnek más vezetőkre van szüksége, a magyar nép nem vak többé, már tisztán lát. Lát, szól, követel és létezik, jövendőjének, boldogságának biztosítása érdekében tette is kész lesz, ha kell.

Hasonló állásfoglalásra kérjük Magyarorszag minden polgárát.

A haidunánási választókerület.

Haidunánás, 1918. október 18.

Brassay Károly, elnök.

Lammasch lesz az osztrák miniszterelnök

A csehek a Lammasch-kormányt sem ismerik el

Bécs, október 25. A császár — beavatott helyen teljes bizonyossággal megállapítják — elfogadta Hussarek báró miniszterelnöknek és kormányának lemondását. Valószínű, hogy a Lammasch—Sylva-Taroucca-kormány veszi át az ügyek vezetését. Lammasch dr. ma délelőtt már föl is kereste Gross dr. képviselőházi elnököt, valamint a délszláv nemzeti tanács elnökét és hosszasan tárgyalt velük. Lammasch dr. a német nemzeti párt klubhelyiségében a hozzá intézett kérdésekre kijelentette, hogy a kabinetalakításra még nincs megbízása, csak annak lehetőségeiről akar tájékozódni.

Bécs, október 25. Politikai körökben egy esetleges Lammasch-kormány fogadtatásáról az a vélemény, hogy a csehek és délszlávok ragaszkodnak amaz álláspontjukhoz, hogy ök osztrák kormánnyal nem tárgyalnak többé, még akkor sem, ha Lammasch állana ennek a kormánynak az élén. Keresztényszociális részről Lammasch kormányalakítását rokonszenvenvel fogadták, német nemzeti részről azonban Lammaschnak a külpolitikában tanúsított magatartása miatt bizonyos tartózkodás észlelhető.

Klofac a királynál

Bécs, október 25. Klofac mai kihallgatásáról a Czesko Slovo a következőket jelenti: A király, mielőtt Magyarországha utazott, fogadta Klofac képviselőt. Klofacot a Ferenc József-pályaudvaron egy automobil várta és a meidlingi pályaudvarra vitte, ahova éppen akkor megérkezett a király udvari vonata. — Klofacot itt fölkérték, hogy szálljon be az udvari kocsiba, ahol azután a királyi kihallgatás megtörtént. Mialatt a vonat Bécs felé haladt, a király Klofacal megbeszélte a jelenlegi politikai helyzetet, miközben kijelentette, hogy ő a csehországi teileményekkel egyetért, csak arra kéri a képviselőket, hassanak oda, hogy ezek a teilemények teljes nyugalomban és rendben megjelenek végbe.

Wilson

Berlin nagy izgalommal várja Wilson elnököt, aki már tevékenykedni kezd az új világrend kialakításában.

Miután az új világrend kialakításában Wilson elnöknek nagy szerepet kell játszania, ezért minden körülmények között támogatni kell a magyarországi ügyeket.

Wilson elnöknek a magyarországi ügyekben való részvételét minden körülmények között támogatni kell, mert ez a magyar nemzet érdekében van.

Más körülmények között is támogatni kell a magyarországi ügyeket, mert ez a magyar nemzet érdekében van.

addig nem fogunk megelégedni, amíg az ország minden részén a magyar nemzetet nem szabad és független államként ismerik el.

Berlin legi németek a dinasztia-romlásra nem kíváncsiak, hanem a magyarországi ügyek megoldására.

A császár a magyarországi ügyekben való részvételét minden körülmények között támogatni kell.

Mérsékelt hangon kell beszélni a magyarországi ügyekről, mert ez a magyar nemzet érdekében van.

Magyarorszag függetlenségének biztosítása érdekében minden körülmények között támogatni kell a magyarországi ügyeket.

Megvárjuk Wilson elnököt, aki már tevékenykedni kezd az új világrend kialakításában.

Berlin legi németek a dinasztia-romlásra nem kíváncsiak, hanem a magyarországi ügyek megoldására.

A császár a magyarországi ügyekben való részvételét minden körülmények között támogatni kell.

Mérsékelt hangon kell beszélni a magyarországi ügyekről, mert ez a magyar nemzet érdekében van.

Magyarorszag függetlenségének biztosítása érdekében minden körülmények között támogatni kell a magyarországi ügyeket.

Megvárjuk Wilson elnököt, aki már tevékenykedni kezd az új világrend kialakításában.

Vilmos császár lemond?

Wilson jegyzéke fölvetette a német dinasztia kérdését

Berlin, október 25. Wilson jegyzéke nagy izgalmat keltett Berlinben. A hadikabinet már tegnap délután összeült, hogy tanácskozzék a válaszfölköt. A tanácskozás késő estig tartott, de döntés nem történt.

Miután Wilson jegyzéke a német császár lemondását és a katonai uralom megszüntetését követeli, ezért koronatanács ül össze, amely ezt a két rendkívül fontos és döntő kérdést vitatja meg. Hir szerint Vilmos császár a koronatanácsban fel fogja ajánlani lemondását és ha ez megtörténne, lehetővé válna a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások megkezdése Wilsonnal.

Más hír szerint a német kormány mindaddig nem válaszol érdemben Wilsonnak, amíg az entente-kormányok nem nyilatkoznak a fegyverszünet feltételeiről. A német kormány egyik tagja már a napokban körvonalazni fogja a birodalmi gyűlésen a kormánynak Wilson jegyzékével szemben elfoglalt álláspontját.

Berlin, október 25. Jellemző a jelenlegi német politikai helyzetre az a tény, hogy a dinasztikus kérdés megvitatását tiltó cenzura-rendeletet megszüntették. Ezentúl tehát meg van engedve a lapoknak, hogy egészen nyíltan írjanak arról, vajon a császár lemondása szükséges, illetve kívánatos-e vagy sem. A császár lemondásának kérdése áll a parlamentális diskussziók középpontjában.

Mérvadó körökben még mindig nincsenek tisztában azzal, hogy Wilson tegnapi jegyzékére választ kell-e adni, vagy sem. Erre nézve a kormány kebelében is megoszlanak a nézetek. Valószínű, hogy mégis válaszolni fognak. Hogy Wilson követeléseinek magva az elnök által gondolt értelemben teljesítve lesze, az nagyon kérdéses. Azt hiszik, hogy erre még nem határozhatják el magukat. A dinasztikus kérdés megoldásához csak akkor fognak nyulni, ha sehogy sem lehet elkerülni.

Megvonják a császártól a katonai felségjogokat

Berlin, október 25. Beavatott helyről kijelentik, hogy a német kormány nem ad új választ az elnök jegyzékére, hanem megvárja az entente fegyverszüneti feltételeit. A kormány, amennyiben a kabinet hozzájárul ehhez, elvi kijelentést fog tenni a birodalmi gyűlésen a Wilson jegyzékéről táplált felfogásáról.

A pártközi bizottság tegnap estig nem foglalkozott Wilson jegyzékével, hanem azokkal az újabb alkotmányváltoztatásokkal, amelyeknek sürgős elintézését követeli a kormánytól. Egy új törvényről van szó, amelynek értelmében az egész katonai hatalom a birodalmi kancellárra menne át. Ettől remélik a német kormány, hogy Wilson majd eláll a császár lemondására vonatkozó követeléstől.

Berlin, október 25. A hadikabinet ismét ülést tartott, amelyen további mélyreható alkotmányváltoztatásokkal foglalkozott. Ezek között szerepel az a terv, hogy megvonják a császártól a hadifelügyeleti jogot és átruházzák a népképviselőre.

Anglia kész a béketárgyalásra

Bern, október 25. Amerikai körökben azt állítják, hogy Anglia Amerika képviselőjével szemben kijelenti abbeli készségét, hogy hajlandó egy becsületes békéről azonnal megkezdni a tárgyalásokat, de azzal a fentartással tette ezt a nyilatkozatot, hogy a szövetséges kormányoknak erre vonatkozó felfogásáról még nem értesült.

Stockholm, október 25. Londonból jelentik a „Handelsblad”-nak: Wilsonnak Németországhoz intézett válaszigyzéke londoni parlamenti körökben azt a meggyőződést keltette, hogy a háború vége felé jár és a békét néhány hét alatt megkötik.

Clemenceau is hajlik a tárgyalásokra

Berlin, október 25. Genfi lapjelentések szerint Clemenceau a nála járt szocialista képviselőknél kijelentette, hogy semmiképpen sincs ellenére, hogy a fegyverszünetről és a békéről tárgyalásokat kezdjenek.

Pasics a délszláv államról

Bécs, október 25. Zürichi távirat szerint Pasics szerb miniszterelnök kijelentette, hogy a szerb kormány megmarad a kortui nyilatkozat alapján. Szerbia sohasem követett imperiálista politikát, sőt ellenkezőleg: a demokráta érzelmi szerb nép mindent megkísérelt, hogy megszabaduljon Ausztria-Magyarország imperiálistusától. A szerb nép sohasem fogja azt kívánni, hogy a szerb-horvát-szlovén birodalomban hegemoniája legyen. Ünnepelesen kijelentem, — mondta Pasics — hogy Szerbia nemzeti kötelességének tartja, hogy felszabadítsa a szerbeket, horvátokat és szlovéneket; jelemsék csak ki, hogy Szerbiához akarnak-e csatlakozni, vagy pedig önálló államok akarnak-e maradni. Mi semmi esetre sem fogunk imperiálista politikát követni.

Egy országosan körözött betörő elfogatása

Debrecenbe jött, hogy a királyt lássa

Az ország vidéki rendőrségei előtt jól ismert név Borecsik Gyula János. Ezt a 24 éves fiatalembert, aki igen jó megjelenésű, értelmes arcú, szelíd beszédű ifjú, a dunántúli városok rendőrségein kívül keresi Miskolc, Kassa, Eperjes, Eger, Szerencs s Nagyvárad rendőrségei, amelyek mind nyomoznak Borecsik Gyula János bűnügyeiben.

Most már nem első ízben van a debreceni rendőrség kezében. Legutóbb, mintegy másfél hó előtt is, a debreceni rendőrség fogta el s átadta az ügyészségnek, amely Eperjesre kísértette, ahol akkor épen eljárás folyt ellene. Borecsik azonban a robogó vonatból nyílt pályán leugrott s minden üldözést dacára megmenekült. E hó elején Nagyváradon tünt föl, ahol a református lelkészváradon tört be s onnan több igen értékes tárgyat ellopt. A nagyvárad rendőrség, miután a nyomozás adatai arra engedtek következtetni, hogy Debrecenbe menekült, megkereste a debreceni rendőrséget, hogy nyomozzon Borecsik után.

A betörőt azonban egy ideig nem találták meg Debrecenben, bár itt kellett járnia, mert a lopott holmik egyrészt és 15 kiló dohányt itt értékesített.

E héten kedden végre megjelent Debrecenben s szerdán, a királylátogatás napján, a rendőrök fölismerték és elfogták. Miután ez alkalommal őrmesteri egyenruhában járt, átadták a katonai rendőrségnek, amely megindította a nyomozást. Ennek során Borecsik, aki a háború elején katona volt, de akkor elmegegyengeség miatt elbocsátották, elmondta, hogy őt újra besorozták és pedig a szatmári 5. gyalogezredbe. Debrecenbe azért jött el, mert hallotta, hogy a király Debrecenbe érkezik s ő látni akarta a királyt és az ünnepeket, amelyekre nagyon kíváncsi volt. A legtöbb büntetést tagadja s azt mondja, hogy azokat az ő neve alatt más követte el.

A már eddig rendelkezésre álló adatokból azonban megállapítható, hogy legkevesebb 100 lopást és betörést követett el, sőt legutóbb egy rablást is, amelyet annak idején nem tudtak rábizonyítani.

Megállapították, hogy előző debreceni elfogatása előtt már a miskolci rendőrség kezében volt, de amikor az utcán kísérték, megugrott. Meglopta összes rokonait, akik most keresik, hogy a lopott tárgyakat hová tette. Hajduszoboszlón menyasszonya is van, aki nagyon szereti a fiút. Vasárnap lett volna az eljegyzésük.

Most az iránt folyik a nyomozás, hogy Borecsik katona-e valóban s így a polgári vagy katonai hatóságok járjanak-e el vele szemben. A katonai rendőrség előtt esküdjözik, hogy a neki tulajdonított bűnöket nem ő követte el s hogy igazat mond és nem érzi magát bűnösnek.

Román politikusok portréi

A háború most kezd a népek háborújává lenni. Eddig sok mindenféle parázs, lényegében teljesen imaginárius jelszavakat hallottunk, sok törekvésről, célról, vágyról beszéltek, most azonban eljutottunk a nemzetek harcához és csak most irhatjuk le nyugodt lelkiismerettel, hogy e napokban kovácsolják egyes országok, államok, birodalmak sorsát. Négy év óta gyilkolják egymást halomra az emberek, négy év óta tart a polifonikus zaj és folyik a legdrágább folyadék a világ minden tájékán, amerre a kultúra bármilyen formában elsurrant, de hogy mindez miért történt, az rejtve volt. A hadviselő felek egymásra tolják a háború felelősségét, senki sem akarja vállalni a világ tragédiájának felelősségét és senki se mer számot adni cselekedetéről. Most haldoklik a háború, most fetreng szörnyű végvonaglások közt a dübörgő bestia és most válik el: milyen szerepet szánt a sors az egyes országoknak és nemzeteknek.

A háborúnak van egy elvitázhatatlan eredménye: a demokratikus eszmék győzelme. Nagy árat kellett érte fizetni, de meghozta. Most a népek viaskodnak nemzeti jogaikért, most a nemzetiségek léptek nyíltan a küzdőtérre és elszánt csatát nyitottak vélt igazságaik érdekében. Megszóltak Magyarország nemzetiségei és követelik, hogy érdekeiket respektálják. A horvátok, tótok, szerbek, románok mind ott ágálnak a fórumon és egész erejükkel harcolnak hogy ismerjék el önállóságukat. E modern, nagy csatában, amely nyíltan folyik, nem érdektelen tudni: kik járnak elől, kik játszó a vezérszerepet és kik akarják a nemzetiségek önállóságát kivívni. Bennünket elsőnek a románok érdekelnek a legközelebről.

Néhány román politikus portréját akarjuk megfesteni néhány markáns egyéniségről akarunk hevenyészett rajzot adni.

A román vezérek közt jelenleg dr. Mihályi Tivadar országgyűlési képviselő személye a legérdekesebb. Mihályi mint fiatal jogász tünt fel a politikai porondon. Nemzetéért, annak kulturális és gazdasági érdekeiért évek, sőt évtizedek óta harcol. Bátor, elszánt, következetes politikus, aki gazdaságilag igen szerencsés körülmények közé jutott. — Désen nyitott ügyvédi irodát és még most is ott lakik és folytat ügyvédi gyakorlatot. Ma már jóval túl van az ötvenen, de tele van tüzzel, hév-

R 8.

ANT
DITZ
CA 8

ány-
Alla-
rmá-
y fo-
meg-
udo-
eleit.

hi-

le

er-

zik-

ny

sült

esi-

tal-

zott

gy-

ező

ya-

tar,

or-

ik-

oz-

to-

zet

gje-

le-

le-

sé-

ál-

á-

r-

n-

gy-

e-

vel, lobogó temperamentummal. A harcban sohasem torpant meg, sohasem adta fel a reményt, hogy a románságnak megszerzi jogait. Mihályi egy előkelő romániai családból származott, igen jó, harmonikus családi életet él, feleségének családjával szoros nexust tart fenn és a romániai viszonyokról kitűnően volt és van informálva.

Mihályi Tivadar drnak nagykiterjedésű földbirtokai vannak Erdélyben. Egyike a leggazdagabb román tulajdonos. Nagylonda és Dés között több mint háromezer hold földje van. Mihályiról a románok szeretettel beszélnek mert lelkes, harcos ember, mint a magyarországi román politikusok legtöbbször. Mihályi politikailag sokat dolgozik. Egyike a legproduktívabb tagja a nemzeti komiténak, amely jelenleg tevékeny akciót folytat.

Érdekes és markáns egyéniség Vajda Sándor dr. országgyűlési képviselő. Képzett, sokat tanult, sokat utazott, európai műveltségű ember. Vajda mint orvos kezdte pályáját. Szivspecialista, jeles orvos, aki a Rivérián is éveken keresztül rendelt és nagy elismeréssel szölködéséről. Szakköröknek a figyelmét is magára irányította, több értekezést tartott, szakmunkát írt. Az orvosi praxis mellett aktív politikai tevékenységet fejt ki má is. Mindig szakított magának időt arra, hogy nemzete ügyével ntenziven foglalkozhasson. Vajdának Szolnok-Dobokában van több ezer hold földje és nagy gazdasága, ami ma gine nagy értéket reprezentál.

Vajda Sándornak Kolozsvárt is nagy vagyona van, többek között az ő tulajdonát képezi a színházzal szemben levő hatalmas kétemletes palota, amelyben a „Thália”-kávéház van. Vajda a háboru alatt Bécsben lakik, az osztrák császárvárosban is háza van. A román politikus gyakran jár Erdélyben.

Régi román politikus Popp Cs. István aradi ügyvéd. Aggresszív, hangos, sőt erőszakos politikus. Nagyszerű szónok, aki magával tudja ragadni hallgatóságát. Évtizedek óta lakik Aradon, ahol társadalmilag is nagy tevékenységet fejt ki. Több pénzintézetben van érdekeltsége, komoly közgazdasági munkát produkál. Szélsősége dacára mindenkivel jó viszonyban van, az emberek szeretik és a nép teljes bizalommal van iránta. Papp Cs. István rokonszenves ember, de mint politikus nem örvend nagy közkedveltségnek. Intranszigenz, szereti elveit, nézeteit késhégyig menő harcra keresztül is diadalra juttatni.

Sokat szerepelt a nemzetiségi politikában Vlár Aurél dr. szászvárosi ügyvéd. Vlárma is aktív harcos, képzett, tanult ember, aki épen úgy, mint a legtöbb román tulajdó, a saját erejéből küzdötte fel magát. Vlárnak kitűnő ügyvédi irodája van és ő is jelentékeny vagyonra tett szert.

A háboru alatt keveset beszélgetett magáról Maniu Gyula, a Nemzeti Komité elnöke, aki jelenleg is a harctéren van. — Maniu még fiatal ember, de már régen vezető szerepre tett szert elvbarátai közt. Igen művelt, nagy tudású ember. Pompás judiciuma van, helyesen látja a különféle politikai alakulatokat és változásokat és mindig a legalkalmasabb időben cselekszik. Maniunak a jövőben is nagy szerepe lesz a román politikában. Cselekvő emberek még Demján János esperes, Cristea Miron karánsebesi piáspók, Iván Miklós szentszéki nemzeti ülnök.

A román politikusok most ismét nyílt tevékenységet fejtenek ki és erősen dolgoznak önállóságuk érdekében.

— **A harctéri katonák szabadsága.** — A belügyminiszter távirati rendelete alapján a városi katonai ügyosztály közli, hogy a hadrakelt seregtől Debrecenbe szabadságot harctéri legénységnek, akiknek szabadságuk október 20. előtti kezdődött, szabadságuk 20 nappal meghosszabbítandó. — Ezen rendelet a póttestektől szabadságotakra nem vonatkozik, miért is felhívattak a póttestektől szabadságon levők, kiknek szabadságos levetükre hosszabbítás vezetett, hogy helyesítés végett a városi katonai ügyosztályál haladéktalanul jelentkezzenek.

Véres harcok az olasz fronton

Az ellenséget mindenütt visszavertük

Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 25. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A központi hatalmak békeajánlata nem gátolta ellenségeinket abban, hogy úgy a mi seregeinket, valamint magukat újabb véres áldozatokkal terheljék.

Leghevesebb tüzéségi tüzelés vezette be tegnapelőtt az Assa-szakadék és a tenger között a támadásokat, amelyek tegnap a venencei hegyi fronton és a Montellótól délre levő területen indultak. Vitézségükkel, kötelességtudással és férfias erényekkel derék csapataink visszaverték a támadásokat.

A Hétközég területén az Asiágotól délnyugatra levő terület, a Monte Sisemol és a Monte di val Bella vidéke elkeseredett harcok színhelye volt. Az ellenségnek helyenkint sikerült behatolni árkaikba, de mindenütt azonnal visszavetettük és a Monte Sisemolon, ahol legtovább tudta tartani magát, még az éjjel kénytelen volt visszavonulni. A székely 52. és 31. számú gyalogezrednek, valamint a 9. és 30. honvédegyezrednek főrészeik van a sikerben.

Még nagyobb heveségre fokozódott a küzdelem a Brentától keletre levő hegyvidéken. Az ellenségnek itt is sikerült ideiglenesen helyi sikereket elérni. Beérkeztek magat elülső árkaikba rövid időre a Caprile és Asolone, Monte Pertica és Solarolo hegységében, de nagyhamar kiszorították onnan derék katonáink szokott lendülettel végrehajtott ellentámadásai. Ötízben rohanták meg az olaszok a Spinzinát. A 9. gyalogezred (Stryj), amely az Asolonet bravúros ellenlékessel visszazerezte, valamint a 73. (Eger) és a 99. (Znaim) és a fiatal 129. délmagyarországi gyalogezred, amelyek a Spinzinát védelmezték, továbbá a 14. (Brünn) és 24. (Bécs) lövészezredek dicsőségesen küzdöttek. Derék tüzéségünk a Brentától keletre én nyugatra, mint mindig, bőséges segítője volt a gyalogságnak a harcban.

Egy angol hadosztály a Capacoli nevű Piave-szigeten csak előőrseink szárnyát bírta küssé visszazorítani. A sziget déli részét teljesen megtartottuk állásainkban.

BALKÁNI HARCTÉR.

Északi Albániában tovább tartanak az új utóvédharcok és bándaharcok.

A Szandsákban, Novibazár közelében, a bándákkal megerősített entente-csapatok Nova városba érkeztek. Kragujevációl délkeletre, a Morava mindkét partján és a Zna-Plavinán osztrák-magyar és német csapatok sikeresen feltartóztatták az utánuk nyomuló ellenséges zászlóaljkat.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, október 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: Flandriában és a Lys-lapá-

lyon tovább folynak a harcok. Dainisetől délnyugatra visszafoglaltuk a franciák által a Lys folyón túl előretolt hidfőállás egyes részeit. Vive Sinteleytől keletre a Lys és Solnes közt visszavertük egy erősebb támadást, a Schelde mellett pedig három ellenséges előretörést. Az ellenség tovább folytatja a Schelde-lapályon levő helységek pusztítását. Tournay szintén angol ágyuk tüzeiben állott. A lakosság e vidékről fokozódó mértékben vándorol kelet felé. Solesmestől és Le Cateautól keletre az angolok folytatják nagy támadásaikat és észak felé a Scheldéig terjesztették ki azokat. A Scheldétől délnyugatra a támadások a Chailon pafaktól keletre levő magaslati vonalaink előtt meghiusultak. Le Quesnoy ellen intézett támadások a vasutól és Le Fresnoistól északnyugatra és nyugatra tovább tartanak. Az ellenség kísérletei: Le Trasnai nyugati oldalán észak felé áttörni vonalainkat, meghiusultak St. Marie és Villerpol felől harcbevett csapataink beavatkozásán. A mokvái erdőben széles fronton rohamozó ellenség Poily du Norvan és Formene aux Bois fölött tért nyert. Egyébként az Eislefountain—Landrihine-uttól nyugatra heves harcok után megállítottuk.

A tegnapi harcokkal az ellenség összesen 800 méter mélységű területet tudott nyerni. Nagyobb sikereket rendkívül nagy erő harcbevete dacára sem tudott elérni. Az Aisne mentén, az Aisne és a Seres között és az Aisnetől nyugatra időnkint tüzéségi harc. Az Oise mellett meghiusultak az ellenség részleges előretörései. Az Oise és Seres között visszavertük a franciák erősebb támadásait. Ahol az ellenség behatolt arcvonalainkba, ellenlékessel visszavetettük. A Vouzières-szakaszon időnkint a harci tevékenység. A chastresi magaslatot bajor és württembergi csapatok tartják az ellenség megújított heves támadásaival szemben.

Gallwitz tábornok hadcsaportja: A Maas mindkét partján visszavertük az amerikaiak részleges támadásait.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Ellenséges támadások a Morava mindkét partján. A folyótól nyugatra, Kragujevációl keletre levő hegységben küssé visszazoritottak bennünket. A folyótól keletre Paraczin vidékén visszavertük őket.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Üldözött uriaszony

Ritta Sachetto fivérének szerelmi ügye

A berlini második kerületi bíróság a közelmúltban olyan ügyet tárgyalt, amelyben Ritta Sachettonak, a néhány nap előtt Debrecenben is vendégszerepelt világhírű táncművésznék fivére szerepelt mint alperes. A perlekedő feleket a soha meg nem nyugvó Alciabiades még 1907-ben egy kirándulásán megismerkedett B. Márta kisasszonnyal és halálosan beléje szeretett. De viszontszerelmre nem talált. A szenvedélyes vérű olasz mérnök állandóan üldözte a lányt szerelmével s még akkor is kísérletezett, amikor B. kisasszony 1910-ben nőül ment Linke Ottóhoz, a német külügyi hivatal egyik titkárához. Minden alkalmat felhasználta, hogy az asszony közelébe férközzék. Szendélye nem lohadt le, noha az élet során az asszonytól és az asszony atyjától is tetleges fenyegetésben részesült.

Es ez a folytonos üldözés Linke Ottó táncost végre is arra kényszerítette, hogy a

törvény védelmét Alciabiades nem tag Linke asszonyba, maga élete legnagyobb mondja. A tiz év óta ismeri, testileg és dett, hogy hivatása lett. Ha pénzben letani, akkor sokszor A bíróság a panaszgatván és a panaszkölesönös sértegetés Ottó titkárt 200 máárka pénzbünteté mérnök egyben ünroság előtt, hogy szkezni fogja és felhzésével.

Véres t B

Az egyetemi ifjuság a budai várra — A nyak katonák kard

Az egyetem ifkor nagy tüntetést zsum előtt. A tüntés szónoka, beszéfelekezeti és nemz kintet nélkül, egye ságot.

Gesztenyei J many kinevezését

A beszédek u tömeg megindult Erzsébet-hídon ker külügyminiszter b hol lelkesen éljen miniszter megjelen kesítő beszédet me

— Fogadják

met e súlyos órák rokonszenveiket a amelyet kitztek Minden személyes lével csakis a mag sálmunk, azét a no ment a halálba.

függetlenségét be deni. Ha kitarunk ságunkat, akkor e

Ezután Appo szavakat intézte

— Önök me

émi. Törhetetlen íók csakhamar minden személye választ bennünke nak meg az ors sítsa hazánk terü ségét, a nem ma les szabad feildö gyen érett és mé

Ezután Husz

Andrássy G

tüntetők 30 tagu sonló hazafias s

Ezután az if

azonban egyré

rendőrség és a v nyak katonaság

tént. Az ifjuság nemzeti tobagót rendőrök támad összetörték a zu katonaság szur

Jutalom a rendőrtiszteknek és detektíveknek. Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága és más városok is, — mint azt a Rendőrségi Lapok-ból olvassuk — külön jutalmat ad most a rendőrtisztviselőknek és a detektíveknek a háboruban kifejtett nehéz munkájuk elismerésül. Nagyváradon részint ötszáz, részint ezer koronás külön díjazásban részesítették a rendőrtisztviselőket és a detektíveket. A debreceni rendőrség tisztviselői és detektívjei megígyott létszámmal szintén rendkívüli munkái végeznek a háboru alatt és helyes volna, ha más városok példájára Debrecen is gondoskodnék ilyen külön jutalmazással a város e derék alkalmazottainak biztosabb megélhetéséről.

Koszorúmegváltás. Spitzer Antal gyógyszerész főhadnagy elhunytá alkalmából Bleyer Adolf és neje 200 K, Spitzer Antalné 200 K, Szenes József zászlós 100 K, Bleyer Mór és neje 50 K, Bleyer Márta 50 koronát adományoztak koszorúmegváltás címén a hadiárva-alap javára. — Ardó Miklós halála alkalmából Kemény Béla és neje 20 koronát adományoztak koszorúmegváltás címén a Vöröskereszt javára. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre udvari tanácsos polgármester.

A Polgári Asztaltársaság ma, szombaton este 8 órakor a Dréher helyiségében fontos választmányi ülést tart, melyre a tagok megjelenését kéri az elnökség.

Brutális részeg katona. Burai Mária debreceni lakosnő panaszt tett ma a rendőrségen, hogy a vele egy udvarban lakó Tóth Lajos katona tegnap ittas állapotban bement hozzá a konyhába s minden különösebb előzmény nélkül megragadta őt, a tüzes takaréktűzhelyre dobta, amelyen éppen ebédjét főzte, az ételes edényeket leszórta, őt öklével ütögette, majd a hajánál fogva kihurcolta az udvarra, ahol a házigazdája mentette ki őt a dühöngő ember kezéből. A katonai rendőrségen, ahova ma Tóth Lajost bekisérték, vallomásaiban azt mondta, hogy ő semmire sem emlékszik s nem tudja, miért követelt el a brutalitásokat Burai Máriával szemben, akivel egyébként mindig jó viszonyban volt. A katonai rendőrség folytatja ellene az eljárást.

Lövöldöző katonák. Tegnap éjszaka több katona és polgári személy, akiknek mindegyike ittas volt, mulatott egy éjszakai mulatóhelyen. Közben összeveszttek, amiből verekedés lett. A katonák revolvért rántottak és a civilekre lőttek, akik közül az egyiket hasbalőtték. A lövések után az egész társaság elmenekült. A rendőrség most keresi, hogy kik voltak a tettesek és ki volt a sebesült, akit társai magukkal cipeltek.

Katonai cigarettagyár Pécsen. Szerbia kiürítése folytán az ottani katonai intézményeket Magyarországon, a Szerbiához közel levő vidékeken helyezik el. Így a katonai cigarettagyár Pécsre kerül. — A gyár személyzete már meg is érkezett Pécsre. — Oda várnak még 27 vagon dohányt, azonkívül nagyobb mennyiségű készárut is. — A dohányos emberek szíbe megdobban erre a hírre, mert hátha most majd több cigarettát jut nekik.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

SZOMBAT: Az ördög, vigjáték. A) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné. —

Este: A vén bakancsos és fia a huszár.

Vigszínház

SZOMBAT: Délután: Lyon Lea, színmű. —

Este: Tavasz, operett.

VASÁRNAP: Délután: Lyon Lea, színmű.

Este: Tavasz, operett.

Tavasz. (A színházi iroda jelentése.) A Vigszínházban ma este a Tavasz operett kerül színre. — A népszerű operettben Honthy,

Hanna, Heltai Jenő, Remete, Seregh Marcsa és Káldor Dezső játszák a főszerepeket.

A Lyon Lea mérsékelt helyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre a Vigszínházban a Lyon Lea színmű, melynek kitűnő előadása nagy érdeklődést keltett.

Az ördög. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Csokonai-színházban C) bérletben Molnár Ferenc vigjátéka, Az Ördög kerül színre.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban vasárnap délután a Csárdáskirályné operett, este a Vén bakancsos és fia a huszár, népszínmű kerül színre. A Vigszínházban délután mérsékelt helyárrakkal a Lyon Lea színmű, este a Tavasz operett lesz műsoron.

Százkoronás pályadíjat tűz ki a Színházi Figaró szenzációs új száma a legjobb színírálatra.

Második majom-kép az Urániában. Bámulatos az, amit Coco és Jack ezen a filmen produkál.

A kincses Jack című második Nordisk-filmet ne mulassza el senki. Előadások 6-tól 8-ig és 9-11-ig.

Waldemar Psylander és Else Fröhlich főszereplésével „Az autókirály” című bünyügyi drámát mutatja be az Apollo. Cselekményében meglepően új filmdarab ez, amely végig lebilincselően érdekes. Előadások 6-tól 8-ig és 9-11-ig.

Coco és Jack, a két csodamajom, második képe ma az Urániában.

Felvidéki kézimunkák

saját lakásán való eladásával, urinő, aki nagy ösmeretségi körrel rendelkezik, fáradság nélkül, igen szép jövedelemre tehet szert.

Megkeresések **Brück Gyula, Póstyán, Fördöszálloda** intézendők.

JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
• finom vella papíron K 8 —
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

VISZKETEĞ

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENOCS

Nem piszkil és szagtalan. Kis tégely 4 korona, nagy tégely 6 korona, családi tégely 10 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 6 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykőrös. Debreczenben kapható: Bárány Sándor, Batáry István, Dénes Artúr, Kubek S. Örökösöl, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Pétes László, Reichard Sándor, dr. Szébenyi Árpád, Szendrei Béla gyógyszerészében, továbbá dr. Rex Ferenc és Központi drogeriában.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szőig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szőig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezisztőt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Elvesszt hosszukás redikult, tartalma: aranyóra, 500 K, fontos iratok. Becsületos megtaláló illő jutalomban részesül. Gold tein, Miklós-utca 5.

Takarítóné irodai takarításra, a reggeli órákban, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Tanuló aki legalább 2 gimnáziumot reált, vagy polgárit végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Szűjel kecskeback! szarvvelkűll, fedez Kerek: Géza u. 4.

Eladó a Szoboszlói uton 3 hold tanyás fekete szántóföld. Vároستól 4 km-re. Értekezhetni: Gazdák Bankjánál.

Káposztás hordók jákárban eladók. Miklós-utca 29. a háztulajdonosnál.

Eladó Ondódon 20 hold tanyás 15 dbirtok. Teljesen jó gazdasági épületekkel. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-n. 17.

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó Ondódon 3 hold 1-ső osztályu szántóföld. A látóképűnél a Nagyhatú állomáshoz 1 kilométerre. Értekezhetni: Gazdák Bankjánál.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett a Mester-utca végén gyermekmenhely és a Usapatkórház mellett 7400 négyszögöl területű kitűnő minőségű alj, fekete jó termő föld, a vasuti sínek mellett, a Mester-utca végén a nagytemplomtól gyalog 8 perc távolságra. Iszen telep konyha kertészetre vagy lucernának nagyon alkalmas. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Irodába ajánlkozik, jó írással bíró fiatal leányt Cím a kiadóhivatalban. Telefon 339.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-héhráz 3.

Arc krémek,

Pouderek, illatszerek, krémek, fogkrémek, szájvizek, arcfestékek, szepölővizek a legolcsóbban beszerezhetőek **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, „Aranyegyszaru” gyógyszerár (színház mellett)

Pénzbeszedő-szolgát

keresünk jó fizetőséssel és jutalékkal **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomta, Debrecen Ferenc József-ut 49. sz.

Ásfalli lemez, kátrány lemez, szigetelő lemez és gépolaj legolcsóbban beszerezhető **Király Mándornál** Hajdúnánás. Telefon 16.

Fajalma

kicsinyben és nagyban maximális áron eladó

G. Szabó Mihály ref. lelkésznel Tiszahessen, Szatmár m.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett 22 hold beltelek a vámospécsi uton, a vágongyárral szemben, tehát benn a városban; utak, lakóházakkal körül véve. Ezen földterület mint beltelek, ház helynek alkalmas, alkalmas továbbá, amennyiben a városban fekszik, konyhakertészetre, vagy szálló és gyümölcsös földnek. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Huánkészen állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalunkban.

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható lendítő, ellentállással és egy szabályozható szíjlesztő-ritő tárcsával együtt eladó. Cím a kiadóhivatalban.